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ВСТУП 
 

Борошномельні підприємства відіграють важливу роль у забезпеченні 

населення продуктами масового попиту. Впродовж останніх років в галузі 

створився надлишок потужностей. Тому зовнішньоекономічна діяльність для 

цих підприємств є вельми привабливим бізнесом, що має відкрити нові 

можливості на закордонних ринках. За таких умов підвищується значення 

управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства, яке надає 

можливість визначитися з основними видами дій, що сприяють успішному 

закріпленню на нових сегментах. Це і визначає актуальність обраної теми. 

Мета роботи – збільшити завантаженість борошномельного 

підприємства шляхом розширення ринку збуту за рахунок формування 

механізму управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства з 

урахуванням специфіки галузі. 

Об’єкт дослідження – ТОВ «Білгород-Дністровський елеватор» 

Завдання дослідження: 

-сформувати процедуру процесу управління зовнішньоекономічною 

діяльністю підприємства; 

-проаналізувати зовнішньоекономічну діяльність підприємств 

борошномельної галузі; 

-провести оцінювання привабливості напряму діяльності 

«експортування борошна»; 

-визначити потенціал економічної безпеки підприємства; 

-обґрунтувати економічну доцільність напряму діяльності 

«експортування борошна»; 

-сформувати функції управління відділу зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в оцінюванні 

потенціалу економічної безпеки підприємства та розроблених функціях 

управління. 



53  

функцій  з  управління  зовнішньоекономічною  діяльністю,  що  надає  змогу 

чітко визначити обов’язки нового відділу підприємства. 

 
 

Висновки: 
 
 

За результатами дослідження нами було отримано такі висновки 

1. на підставі критичного аналізу наукової літератури сформовано 

процедуру управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства, в 

якій запропоновано логічні блоки, що надають уточнення привабливості 

напряму зовнішньоекономічної діяльності та визначення можливостей 

підприємства через формування його потенціалу економічної безпеки. 

2. з використанням методів статистичного аналізу доведено, що 

аграрний сектор став стабільним джерелом валютних надходжень та вносить 

істотний вклад у розвиток зовнішньоекономічної діяльності країни. 

Досліджено розвиток експортування борошна та встановлено, що його 

обсяги значно розширилися та збільшилася географія постачання. 

3. з використанням методичних підходів І.Ансоффа проведено 

експертне оцінювання за низкою факторів, які характеризують перспективи 

прибутковості та зростання напряму діяльності «Експортування борошна». 

Сумарне оцінювання за експертними оцінками надало змогу дійти висновку 

щодо привабливості даного напряму. 

4. на підставі здійснених розрахунків інтегрального показника 

потенціалу економічної безпеки встановлено її рівень як «нормальний», що 

підтверджує привабливість освоєння напряму діяльності «Експортування 

борошна». 

5. Освоєння напряму діяльності «Експортування борошна» дозволить 

збільшити обсяги виробництва та реалізації борошна на 7 тис. т на рік. Це 

збільшить використання потужності на 14,8 %. Розрахунки збільшення 

обсягів реалізації, змінних та постійних витрат надало змогу встановити, що 
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маржинальний доход збільшиться на 10 550 тис. грн. і прибуток на 10164 тис. 

грн.. Таким чином, впровадження напряму діяльності «Експортування 

борошна» є економічно доцільним. 

6. Для реалізації напряму діяльності «Експортування борошна» 

запропоновано створити відділ зовнішньоекономічної діяльності. Визначено 

низку функцій із зовнішньоекономічної діяльності, які відповідають 

конкретним, а саме: маркетингу; планування; аналізу; укладання договорів та 

контролю. 
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